
  

 

 

 

 

 

＜令和 8年 1月の各班の活動記録より＞  

 

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門、公光橋、国道 43 号線ローソン前 （1月 7 日） 

3 学期の始業式でした。自治会の方の見守りや、登校に付き添う保護者の方もいらっしゃ

り、みんなで冬休み明けの児童を見守る姿がありました。追悼式で捧げる折り紙で作った献

花と書き初め大会のための書道セットも持参で元気に登校する児童。3 学期になるとお互い

に顔見知りになり、久しぶりだな〜、ちょっと大きくなったなと感じました。全体としては早

めに登校していましたが、20分過ぎてゆっくり来る児童もポツポツ途切れませんでした。 

◆登校見守り 精道小学校東門、精道歩道橋、西門、芦屋歩道橋、公光橋、近隣通学路  

（1 月 9 日） 

芦屋歩道橋の上にたばこの吸い殻が多いことが気になりました。また歩道橋の下の横断歩

道前にいる児童が歩道橋の上にいる児童と手を振ったり話をしたりしていて、少し危なく感

じました。東門では、こども園の駐車場が空いているにも関わらず、そこには停めず、小学校

の門の前の道に少し乗り上げて停車して両親のうちの一人がこども園にこどもを連れていく

保護者がいます。今日は歩道橋を駆け降りる児童が多かったので、早く向かう姿勢は良いが、

危なく感じました。 

◆登校見守り ①精道小学校西門周辺、芦屋歩道橋②精道小学校東門周辺、東門前横断歩道、

精道歩道橋 （1月 13 日） 

連休明けだからでしょうか。ゆっくりと登校してくる子どもが多く、精道こども園の門前

に路上駐車をしてこども園に送迎する車が数台いました。愛護委員の姿を見て、少し門から

離れて停める車もいましたが、精道こども園の駐車場があるので、きちんとそちらに駐車し

てほしいと思います。精道歩道橋北側では、東西から走行してくる自転車が多く、スピードを

減速しない自転車もいます。歩道橋を降りて一旦停止をして自転車の確認をする子どもたち

が多いです。見通しが悪いため、少し歩道に身を出して安全確認しなければなりません。自転

車が間近に接近している場合もあるため、いつも危ないと感じます。何か安全対策として良

い方法がないかなと思います。 

◆登校見守り 精道小学校西門、東門、精道歩道橋、芦屋歩道橋 （1月 15 日） 

今朝もひんやりした空気で寒かったので、ポケットに手を入れて登校する児童が多かった

です。西門、東門ともに尼崎信用金庫の方が立って一緒に見守りをしてくださっていました。
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西門では、遊びながら登校する児童、自転車が信号無視する姿が見られました。東門では、横

断歩道を渡らずに国道 43 号線の車道側を横断し、そのまま校舎南側フェンスを飛び越えて登

校する児童がいました。フェンス内側のネットは 1 箇所隙間があったので、紐で結び、入り

にくいようにし、校長先生に報告しました。児童にも横断歩道を渡って登校するように伝え

ました。浜芦屋町 3-16 の工事現場では、登校中に工事車両が歩道をふさいでいる日があり、

子どもたちが車道を歩くため危険なので、その都度、工事会社に伝えました。工事期間も長い

ので引き続き見守っていく必要があると感じました。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門、東側国道 43 号線沿、精道子ども園北側  

（1 月 21 日） 

大寒波で非常に寒い朝でした。学級閉鎖のためか児童の数が少なく感じました。先生方が

朝の見守りをしてくださっていました。とてもありがたく、腕章をつけられていたので先生

だとすぐ分かり安心しました。東側国道43号線沿いで見守りをすると、車がしっかり低速し、

一時停止で安全確認をされていました。ベストを着て立っているのが抑止力になったように

思います。ブランコ裏、ネットを超えて登校していた児童ですが、本日はしていませんでし

た。 

◆登校見守り 精道小学校西門、東門、精道歩道橋、芦屋歩道橋 （1月 23 日） 

精道歩道橋下で頭上に頭をぶつける児童がいて、大事にはならなかったのですが注意が必

要だと思いました。西門では、市役所前花壇の横が通学路なのですが、花壇へまいた水が、道

まで流れ出たものが寒さで凍っていたため危なく感じました。校長先生が津知町の方から歩

いて来てくださっている姿を見て、とてもありがたいなと思いました。芦屋歩道橋付近では、

幅が狭いとはいえ、歩道を通る自転車の信号無視が目立ちました。 

◆下校見守り 茶屋之町、大桝町、公光町、精道小学校西門、精道小学校東門～伊勢町方面 

（1月 23 日） 

いつもあまり行くことができない精道小学校の北東方面を巡回しました。道が広く整備さ

れていて、特に問題は感じませんでした。公光町の私設学童に向かう子どもたちが元気に話

をしてくれました。西門付近でも、登校時よりさらに広がって歩く姿があったので声掛けを

しました。 

◆登校見守り 精道小学校西門、東門、精道陸橋北、学校周辺 （1 月 26 日） 

曇り空。長期寒波も最終日。肌寒さにポケットに手を突っ込む姿で登校する児童を多く見

かけました。陸橋付近、駅周辺で速度を落とさない自転車には、ヒヤヒヤしながらの見守りで

す。寒空ではありますが、子どもたちがしっかりとした足取りで通学している様子には、最終

学期の集大成の様子が伺えます。インフルエンザも流行りだしています。体調に気をつけな

がら残りの時間過ごして欲しいと願います。 

◆登校見守り 精道小学校東門、精道歩道橋、芦屋歩道橋、公光橋 （1月 29 日） 

精道歩道橋の上から階段下に向かい少し大きさがある石を蹴って遊んでいる 1 年生がいた

ので、声を掛けました。また、公光橋で信号待ちをしている 1 年生くらいの児童が弾力性の

ある緑色のポールを車道のほうへ押して遊んでいて危ないので声掛けしました。 
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宮 川 班 
◆登校見守り 南宮郵便局前交差点→桜門前、宮塚町→国道 43 号線歩道橋南側、呉川町ライ

フ前交差点→花水木通り→呉川公園、宮川沿い点滅信号→羊門、河原橋西側、打出駅前→商

店街→若宮町南北、国道 43 号線歩道橋北側 （1月 7日） 

始業式の寒い朝で、旗振りや付き添いの保護者も多数おられ、荷物いっぱい抱えて歩く子、

寒さのあまりポケットに手を入れたまま歩く子もいましたが、友だちとの再会や一緒の登校

を楽しんでいる様子が見られ、自分から新年のあいさつを丁寧にしてくれた子がいて嬉しく

思いました。桜門前には警察の方が 3 名見守りをしてくださっていたので、グラウンドバス

の出入り口から北に行こうとしていた車が、見守りの警官を見たのかバックしていくのを見

ました。登校の時間は交通ルールを守っていただきたいです。羊門近くの国道 43 号線歩道橋

南に新しく設置されたポールのルールを子どもたちは守っていましたが、登校の付き添いの

保護者の方が、ショートカットしようとして東から来た自転車と接触しそうになりました。

緑のポールまでは自転車の死角であることを改めて実感しました。「みまもりだより」でポー

ルのルールなどをお知らせしていますが、保護者の方にもルールを守っていただきたいです。

呉川公園にはレンガが置いてあったので、安全のためベンチ下に運びました。いつもと登校

ルートが違うなと思って話しかけてみたら、自由登校になってから色々な理由で集団登校と

は違う道を行く子がいるようです。見守りの場所を変えてみると新たな気づきもあるので、

時間があれば見守り範囲を広げてみたいと思います。 

◆登校見守り 国道 43 号線歩道橋南、南宮郵便局前交差点、宮塚町～羊門、さくら門、宮塚

公園前、呉川町ライフ前交差点～花水木通り～呉川公園、国道 43 号線歩道橋北、若宮町南北

通り （1月 20 日） 

国道 43 号線歩道橋南側で、最終登校の女の子（おそらく 1年生）が時間を焦っていたのか

緑のポールまで出ずにすぐに曲がろうとし、自転車と接触しそうになりヒヤッとしました。

その場で声がけをしました。南宮郵便局前交差点付近では、登校時間帯終盤の 8 時 20 分頃、

マンションから出てきた親子が向かい側の私道に入っていくのが見えました。離れていて声

はかけられなかったですが、残念に思いました。風が強く、皆寒そうに登校していました。ポ

ケットに手を入れて歩く子が多かったです。羊門前は大型車が何台か通りましたが、皆子ど

も優先で停まってくださりありがたかったです。斜め横断、横断歩道のないところを渡ろう

とする子たちに声がけをしました。宮塚公園前交差点では、バイクが直進するところに車が

無理やり右折しようとしてぶつかりそうになりびっくりしました。信号待ちしていた子ども

たちも驚いていました。事故にならなくてよかったです。福祉センターの旗を掲揚するポー

ルが強風でカタカタ揺れ、倒れないか気になりました。ライフ前交差点では、横断歩道を渡る

途中で信号が変わり、真ん中で立ち止まる子がいてヒヤヒヤしましたが、旗振りの保護者が

急いで渡るよう促してくれて助かりました。さくら門では、見守りの人も少なく、植木も伸び

ていたせいか羊門に比べ暗い感じがしました。大きな声であいさつすると、「ありがとうござ

います」と元気に返事してくれる子もいました。泣きながら登校してきた女の子がいました。
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来月読み聞かせに行くクラスだったので、本のリクエストなどを話しながら開門を待ち、校

長先生にバトンタッチしました。見守りやあいさつが、心が折れそうになりながらも頑張っ

て登校してくる子たちの元気が出るきっかけになればよいなと思います。 

◆パトロール 宮川小学校羊門～打出浜公園～国道43号線沿い～羊門 （1月29日） 

パトロールの前に、展覧会の見学をしました。個性豊かな力作に、感心するばかりでした。

持ち帰る時の大変さも想像できました。羊門を出発し、打出浜公園に向かいました。砂場のネ

ットがなくなっていました。10 人くらいの子どもが、遊具で遊んだり、鬼ごっこをしたり、

元気に走り回っていました。公園北側の塀に、小さな出入口扉があり、避難時、直接公園に出

られるためのものだと知りました。公園改修工事がいつなのか、どんな公園になるのかわか

りませんが、打出公園(おさるこうえん)のように、えんぴつ公園の愛称で親しまれ、どこかに

名残があればいいなと思いました。ブランコの座面の高さが高くなっているように思います。

公園使用にあたり、いくつかの注意看板がありますが、もっとわかりやすいものにならない

かなと思いました。先日の研修会をうけ、実際に通学路等のパトロールをしてみて、気づきが

たくさんでてきました。現場での研修会(道路を見ての)があればわかりやすいのでは？との

意見もでました。学校周辺をパトロールし、さくら門を出たところの通学路に、可愛いポーチ

が落ちており、学童の先生にお渡しし、お願いして帰りました。国道 43号線の街灯が点灯し

ているものと、していないものがありました。周囲の明るさ(照度)を感知してつくのかどう

なのでしょうか？ 

 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋付近 （1月 7日） 

今日は、年明け最初の登校日でした。子どもたちは、久しぶりに早起きしたためか、眠そう

にしていて、いつもより静かでした。6年生が不在の班もあったようです。開森橋で赤信号の

停車中に、車から子どもを降ろす、親御さんがいました。危なく感じました。声かけしようと

しましたが、信号が青に変わり、車は走り去り、声をかけられませんでした。9時前に、美容

室の裏の道へ前進してくる車があり、声かけしようとすると「住民です」と言われました。許

可証をフロントガラスに置いてほしいと思いました。進入時間規制の看板が車からは見えづ

らいので、早く、大きい立て看板を立てて欲しいと思いました。 

◆登校見守り 東門～阪急高架下 （1月 7日） 

今日から 3 学期が始まりました。寒い曇り空でしたが、子どもたちは元気に登校していま

した。6年生が少なかったですが、皆、班でまとまって登校出来ていました。 

◆登校見守り 白石前 （1月 7 日） 

3 学期の始業式、雲り空で寒い朝の登校でした。みんな少し眠そうに、持つ荷物も重たそう

に登校していました。いつもより、全体的に登校班での登校が早く完了したように思いまし

た。その後から個人でパラパラと歩いて行く子どもたちは、下を向いて歩いていて、車の通る

道は危なっかしく感じました。 
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◆登校見守り 山手中学校正門 （1月 7日） 

始業式でした。生徒の皆さんも元気にあいさつを返してくれ、スムーズな登校でした。 

◆夜パトロール 西山町、山芦屋町、三条町、三条南町、西芦屋町、月若町、西山町  

（1 月 7 日） 

寒いなか担当地域をぐるっと回りました。子どもに出会うこともなく、静かな夜でした。 

◆登校見守り 星の広場、階段周辺、桜橋西側東側、開森橋西側南側北側 （1月 13 日） 

本日より通学路を一部変更(元に戻す)しての登下校がスタートしました。多くの保護者が

付き添いで、見守りに出てくださっていました。愛護委員のみなさまをはじめ、保護者の方々

のお陰で子どもたちもスムーズに登校出来ました。 

◆登校見守り 双葉屋～東門付近 （1月 13 日） 

子どもたちがほぼ登校し終わった時間に、白坂方面は一方通行なのですが、       

1 台の車が逆走して走行してきたので、声かけしようとしたのですが、双葉屋方面に走り去っ

てしまいました。子どもたちがいなくて本当に良かったです。 

◆下校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 13 日） 

ライト坂を下ってきた児童に、朝と同じ道や駅の方に帰る人は、山手夢保育園の方に行く

よう声かけしていきました。保育園側に横断した後、保育園側の歩道に誘導しました。自転車

置き場側の川沿いは、道も細く、柵も低く、自転車の方の妨げになりました。        

◆下校見守り 双葉屋付近 （1月 13 日） 

本日の下校見守りは低学年と高学年の時間差の見守りのため、参加者は時間をずらしなが

らそれぞれ 1 人 1 時間くらい見守りしました。双葉屋の向かい側での建築工事を見守るガー

ドマンの方が「むかし息子が甲南中学校・高校と通っていて、息子はこの坂を歩いていたんだ

よ～ 」と懐かしそうに話してくださいました。子どもたちの見守りも積極的に行ってくださ

っており、とても安心でした。 

◆登校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 14 日） 

今日は昨日よりスムーズでした。 

◆登校見守り 双葉屋交差点付近 （1月 14 日） 

今朝も、双葉屋交差点の建築工事のトラックが 8 時前から道に止まって作業が始まってい

ましたが、前日と違い警備員さんが 1 人もいなかったため、車同士の通行が混雑する場面が

ありました。また、甲南生が横断歩道を渡ろうとしていて、山中生が交差して通行する時に、

何人かで通行を誘導し、車両を制止しているにも関わらず、1台のおそらく配達と思われる軽

のミニバンが強引に通り、危うく山中生がぶつかるところだったということがありました。

その後、たくさんの歩行者がいるにも関わらず、かなり乱暴な運転で坂を上がって行きまし

た。たまたま小学生は通っていなかったのですが、もしいつものようにふざけて車道に飛び

出す子たちがいたら…と思うと怖いと思いました。あらためて、きちんと道の端を歩くよう

に声かけしていこうと思います。 

◆下校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 14 日） 

ライト坂を走り下りてきて、南へ渡る信号の青が見えたらそのままのスピードで横断歩道

に突入している子がいました。左右の確認もせず走り、渡っていました。学校からも「下り坂

は走らない」と注意喚起してくださっていますので、引き続き声掛けしていきたいと思いま

す。 
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◆下校見守り 双葉屋付近～阪急高架下 （1 月 14 日） 

朝停まっていた双葉屋前の工事トラックはいなくなっていて、普段と変わらない下校風景

でした。あいかわらず、走って下りてくる子たちもいますが、「気をつけて」と声をかけると、

少しは意識してくれる子が多かったと思いました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋付近 （1月 15 日） 

反対側を歩いている子もいましたが、他は問題なく、みんな元気そうに登校していました。 

◆登校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 15 日） 

とてもスムーズな登校でした。 子どもたちの順応性に驚きです。 

◆下校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 15 日） 

奥池に帰る子どもたちは、朝と通学路が異なるため、前のままの通学路を通る子たちがチ

ラホラいました。可能な範囲で声掛けしました。周知するまではもう少し時間が必要かなと

思いました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （1 月 15 日） 

グリーンベルトから大きくはみ出て歩く子が増えました。後ろから車が来ていることに気

付かず、びっくりすると急に方向転換するので危なく感じました。 

◆登校見守り 双葉屋～東門付近 （1月 16 日） 

登下校ルート変更に伴う朝の見守り最終日でした。高校受験の影響からか、この日は甲南

高校が休みのようで、甲南生が 1 人もいなかったこともあり、通学路が混雑することもなく

穏やかな登校でした。 

◆登校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 16 日） 

今朝は付き添っておられたお父さんが、お子さんの手を引いて点滅信号に突入し、途中で

赤になり戻ってきました。その他はスムーズでした。 

◆下校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 16 日） 

開森橋南東の横断歩道までライト坂を走りおりて来ていた子たちも、声をかけるとスピー

ドダウンし、左右確認して渡っていました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （1 月 16 日） 

双葉屋西側の新築工事の影響で、北から下りてくる車の右折がしにくく、西からくる車と

のすれ違いに時間がかかるようになり、下校してくる子たちをやむなく止まらせる必要が何

回かありました。3学期が終わるまで工事は続くので注意が必要です。 

◆登校見守り 開森橋周辺、山手夢保育園前、桜橋周辺 （1月 21 日） 

開森橋、山手夢保育園からの横断歩道については「長い列になり横断していると、南北から

曲がってくる車が 1 台しか通過できないなどのことがおこり、車が渋滞してしまう。」とい

う意見をいただきました。子どもたちの安全を守りつつ、ご近所や一般の方々の迷惑になら

ないように配慮は必要かと思います。横断歩道は速やかに通過できるよう声掛けしました。

みんなきちんと対応してくれました。 

◆登校見守り 双葉屋～東門付近 （1月 21 日） 

寒波で見守りするのが大変寒い朝でしたが、子どもたちは元気に登校しており、特に問題

はありませんでした。 

◆夜パトロール ラポルテ東館→宮川→東山町→ラポルテ東館 （1 月 28 日） 

天気予報では寒いといっていたのに、意外と暖かい夜でした。ラポルテの辺りは新年会な
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のか人が多くいました。宮川沿いのスーパーも賑わっていたようです。東山町周辺は静かで

人通りも僅かでした。異常はありませんでした。 

 

 

 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り 楠町～正門、翠ケ丘町～正門、岩園公園北側～南門、岩園公園北側横断歩道、

岩園小学校正門前あいさつ （1月 9日） 

1 月に入り 6 年生が中学受験のためお休みが多くなる時期に入りました。楠町～正門では、

上宮川交差点、親王塚橋交差点のどちらも旗当番不在でしたが、安全に横断できていました。

いかりスーパー前では、尼信の方が 2 名体制で見守りをしてくださっていました。正門では

あいさつを返してくれる子どもが増えたように感じました。岩園公園北側～南門では、班長

さんが不在なのか低学年の児童が広がって歩く様子が見られました。幸い本日は、車の通り

が少なかったので、危険な場面はありませんでした。翠ケ丘町～正門では、翠ケ丘集会所前の

交差点に旗当番がいなかったので見守りをしました。阿保親王塚の歩道も広がって歩く子は

ほぼいませんでした。速く歩く子と遅く歩く子に分かれていたように思います。岩園理容前

にも旗当番がいなかったので見守りをしました。安全に登校していたと思います。岩園公園

北側横断歩道では、横断歩道を渡らず公園から飛び出しする子どもはいませんでした。両手

をポケットに入れて歩く子どもが増えました。 

◆登校見守り 楠町～岩ケ平公園の通学路 （1月 16 日） 

車も少なく危険な状況はありませんでした。数名の低学年児童が(学校に向かって)右側の

グリーンベルトを歩くことがあり、左側のグリーンベルトを歩くように声かけしました。親

王塚交差点に旗当番は不在だったので見守りましたが、安全に通行できていました。本日も

尼信の方が、いかりスーパー前で誘導してくださっていてありがたかったです。 

◆下校見守り 岩園公園、岩園公園北および南側交差点、宮川沿い （1月 26 日） 

宮川沿い、高学年児童が追いかけごっこをしながら帰っていて、低学年児童の周りを走り

回ったりして少し危ないなと思いました。岩園理容横の横断歩道は、高学年～低学年まで信

号無視する子がいつもより多かったです。声かけしても止まることはなく、特に高学年は走

り抜けていく子が多かったです。横断歩道を使わずに渡る子どもが多く見られました。声か

けには元気にあいさつしてくれることも多かったです。15 時までランドセルを抱えたまま岩

園公園で遊んでいる子を数人見かけました。南門を出て岩園公園までの坂では、グリーンベ

ルトを歩いてない子たちが後ろから来た車にクラクションを鳴らされていました。ほとんど

の車が減速して走行してくれました。若い女性(大学生くらい)が子どもたちの集団を見て自

転車を降りて通ってくれました。 
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朝日ケ丘班 
◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門周辺 （1 月 7日） 

本日は始業式だったため荷物も多く、足取りの重い児童がたくさんいました。班から遅れ

て 1人で登校する児童や保護者による送迎も見られましたが、それ以外は高学年が 1〜2年生

のペースに合わせてゆっくりと安全に登校できていたと思います。 

◆夜パトロール 朝日ケ丘町～東山町 （1月 7日） 

冬休み中に 2 件の自損事故がありました。芦屋市民プール前バス停、岩園小学校西側の交

差点です。市民プールバス停は 90度お辞儀をしたように曲がり、ポールが根元のコンクリー

トからごっそり抜けて倒れていたそうです。見に行くとガードレールがまとめられ、アスフ

ァルトは掘り起こしたままでした。あとで聞いた話ですが、交差点を右折しようとするバス

を後ろから追っていた車がぶつかりそうになったので、ハンドルを右にきってバス停、ガー

ドレールに激突したとのことでした。東山町へ入り北側から東山公園へ。街灯もなく全く暗

い場所で、足元は暗く土の階段になっているので、危ないと感じました。先月からのイルミネ

ーションはまだ残っていました。 

◆登校見守り あいさいこども園前、市民プール前、朝日ケ丘小学校正門前 （1月 9日） 

本日もとても冷え込む朝でした。冬場は気温が下がると路面が凍結し、正門前の坂道が危

険なので、その点に注意して見守っています。パトカーが 2 台ほど周辺をパトロールしてく

ださっていましたが、 7時 50 分頃に 1台時間規制の道に進入する車両がありました。今日か

ら給食がスタートするので、子どもたちは心なしか嬉しそうでした。 

◆登校見守り 東山町ローズハイツ前三叉路 （1月 16 日） 

この日は登校のピークが 8 時近くと遅く、児童たちの多くが寒さで出発が遅れているのか

なと感じました。中には夏服の半袖ポロシャツ姿の元気そうな男子生徒がいて驚きましたが、

皆落ち着いて登校できていたと思います。まだまだ声を掛けないと横断歩道を使わずに道を

渡る生徒が見受けられましたが、車の方が一時停止を守って歩行者を優先していたように思

いました。引き続き、生徒に注意を促していこうと思います。 

◆夜パトロール セントマリア病院、さくら参道、山麓公園、朝日ケ丘町 32、33 番地、さく

ら参道、ウエルシア朝日ケ丘店 （1月 19 日） 

この日は暖かな夜でした。解体工事をしているところが増えて来ているように感じるので、

その様子を見に行くことにしました。以前から話題にあがっている 32番地のブロック塀です

が、あいかわらず傾きがひどく危険です。個人宅で電灯も点き、車も停められていますが、実

際に住まれているかどうかはわかりませんでした。その後、山麓公園へ行ってみました。ここ

はゴミ一つなく雑草も綺麗にされていました。端の方には「ノースロップの森」という石碑が

ひっそりと建てられていました。その後は 32、33 番地の戸建ての工事中のところを見に行き

ました。33番地の方は以前同様あまり綺麗とは言えない状態、32番地は少し造成が進んだか

な、という感じでした。山麓通りからこの辺りまで工事中のところが多く、夜間は注意が必要

だと感じました。それからウエルシア芦屋朝日ケ丘店まで歩いてみましたが、人と会うこと
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も少なく、問題は感じませんでした。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校正門→小学校周辺 （1月 21 日） 

昨日のような強風が心配されましたが、今朝は穏やかでした。気温が低く寒いので、みんな

足早に歩いていて 8 時 25 分には登校を終えていました。昨日の強風で折れたのか通学路に木

の枝が落ちていて危ないので持って帰りました。学校の正門から北門にかけての道路には凍

結防止剤が撒かれていました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門周辺 （1 月 23 日） 

気温が低く寒い朝でした。寒いのか、歩くペースが速かったです。低学年児童が車道に出な

いように班長が優しく声かけをしていました。甲南高校近くの信号のない道路を横断してい

る児童がいて、声かけしました。登校班内で押されている児童がいたので手を繋いで歩きま

した。遅れてくる子も少なく、ほとんどの児童が安全に登校できていました。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校校門前→芦屋霊園→朝日ケ丘北公園  

（1 月 26 日） 

歩道の一部に凍結している箇所(特にあいさいこども園横)があり、少し危険を感じました。

子どもたちの登校は完了していましたが、すごい速度で学校前の進入禁止の道を速度を緩め

ることなく走る車が 1 台、校門手前を左折していきました。歩行者はいませんでしたが、と

ても危険な運転でした。歩道に放置されている犬の糞が多めでした。 

◆やまのこパトロール 朝日ケ丘小学校正門～東山町 （1月 27 日） 

やまのこ学級は今月から 17 時帰宅となりました。2 人の子どもたちについていきました。

いつもは、郵便局のところを西に行きますが、途中せまい路地を行きましたので、この道にそ

の子の家があるのかと思ったら通り過ぎてマンションへ入り、1 人残った女の子は後ろをふ

りむき、ちらちら見て足早に家の中へ帰っていきました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→あいさいこども園→芦屋市民プール前バス停→ウエル

シア→岩園小学校前→さくら参道ポスト （1月 28 日） 

今回は、事故現場 2 ヶ所を中心にパトロールしました。最初は、芦屋市民プール前バス停

へ行きました。バス停には倒れたフェンスが根元から抜かれて 6 本ほどまとめて置かれてい

ました。次は、ウエルシア前の交差点へ行きました。フェンスやポールは曲がり、ウエルシア

の敷地に車が進入した形跡がありました。複雑でない道こそ、気を抜かず運転しなくてはい

けないし、歩行する側も、即座に危険察知し、身の安全確保が必要だと思いました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校周辺 （1月 30 日） 

今日も冷たい空気の中での登校となりました。朝日ケ丘小学校周辺は、警察の方が巡回し

てくださっており、安心感がありました。小学校南側では、太陽の光が眩しく信号の色が見え

にくかったため、横にある信号を確認してから横断しました。 
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潮 見 班 

◆潮見中学校あいさつ （1月 7 日） 

通学時のパトロールでは、あゆみ橋から中学校東側の側道も、小学校西門に向かうテニス

コート側の側道も、いずれも広がり気味に歩く小学生の登校風景を見ました。新学期初日の

今日は、駆け込み早足の登校風景でしたが、みんな元気にあいさつを返してくれ、清々しい新

年のスタートを感じました。8時 5分前後から 15 分過ぎまで、潮見幼稚園から小学校へとパ

トカーが 2周、また警察バイクにもパトロールしていただきました。しかし、幼稚園前に 3台

は連なり駐停車する送迎車があり(活動時間中だと合計 5 台)、横断歩道の見通しが悪く、大

変危険だと感じました。声かけするとしたら、「横断歩道付近は避けてください」と声かけす

るべきかと悩みましたが、「駐停車禁止」の黄色い旗を持ち、立つだけでも抑止力があると感

じました。この日は潮見幼稚園横断歩道付近にも立ちましたが、引き続き、見守りをしていけ

たらと思いました。 

◆登校見守り 陽光町のマリナージュ芦屋～潮見小学校、潮見小学校西門と鯉門～正門、潮

見幼稚園前の横断歩道 （1 月 9日） 

陽光町から潮見小学校まで登校見守りを行いました。寒い日でしたが、子どもたちは皆楽

しそうに話しながら歩いていました。潮見小学校西門前に立ちました。8時頃には小学生 3人

が門の前で待っていて、教頭先生が門を開けておられました。鯉門前に移動してあいさつを

行うと、元気にあいさつを返してくれました。学校周辺の駐車については、愛護委員のベスト

を見たためか鯉門前に駐車をする車はありませんでしたが、鯉門と正門の間に駐車して 3 台

連なることがありました。危ないので中央公園パーキングに停めるよう声をかけました。1人

は鯉門前、もう 1 人は「駐車禁止」の旗を持って正門前に立ちました。正門前を通り過ぎて

横断歩道のすぐ近くに停めた車には、中央公園パーキングの利用と、ここに停めないよう声

をかけました。送迎の車が学校駐車場に停めようとしていたので、「駐車禁止」の旗を近くで

見せると停めるのを諦めていました。学校駐車場に停めるのを諦めた車や正門を通り過ぎた

車が、先にあるバス停に停めていたので大変残念でした。バスの邪魔になっていました。バス

停や横断歩道のすぐ近くに停める事は違反なので、警察へ通報など検討が必要かもしれませ

ん。校長先生に正門のインターホンの利用開始について伺いました。「各校とルールを擦り合

わせる必要があり、詳しいことがまだ決まっていない、インターホンの利用開始は来年度に

入ってからになる見込み」とのことでした。最後に潮見幼稚園前の横断歩道に立ち、登園中の

子どもたちが安全に渡れるようにしました。あいさつをすると手を振ってあいさつを返して

くれました。 

◆しおさい子ども園あいさつ （1 月 23 日） 

しおさい子ども園の前であいさつをしました。寒さのせいか先月より車での送迎が多かっ

たです。駐車場の空きスペース8台ほどを譲り合いながらスムーズに出入りされていました。

あいさつをすると、元気にあいさつを返してくれる親子、恥ずかしくてお母さんに隠れて行

く子、今日も部屋からこちらの様子をみて、手を振ってくれる子もいて可愛かったです。 
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◆清掃パトロール 潮見小学校、潮見東公園、中央公園 （1月 26 日） 

小学校から東公園までの植え込みの下に、プラスチックの容器など、なぜ？と思われるゴ

ミが落ちていました。公園の入口を入って左手の植え込みの裏に、カップ麺の容器やペット

ボトルが放置されていました。また、公園内のベンチ付近には、飲みかけの缶コーヒーとタバ

コの吸い殻が、同じ場所に捨てられていました。中央公園は西浜公園と同じく定期的な清掃

が入っているためか、大きなゴミは見当たりませんでした。所々にお菓子の袋やタバコの吸

い殻が落ちていたため、それらを拾いました。潮見東公園は清掃が入っていないためか、パト

ロールするたびにゴミが多いと感じます。お菓子のゴミよりもタバコの吸い殻やカップ麺な

どのゴミが多い印象です。中央公園では梅が咲き始めていました。 

 

 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 通学路見守り、打出浜小学校校門前あいさつ （1月 7日） 

始業式の日なので不安な子や泣く子、行きづらい子がいるかなと見守りしていましたが、

みんな元気に登校する様子が伺えました。あいさつも気持ち良く返してくれたり、低学年は、

たくさん荷物を抱えながらも、一生懸命登校していました。ロイヤルヴィーゼ前の横断歩道

では、保護者の方が旗当番をしてくれていて、子どもたちもスムーズに登校できました。大東

町の歩道橋から元気よく走ってしまう子が少し危なかったです。臨港線の朝は、車通りも多

く、登校や出勤の方も多い場所なので、立番や見守りがいると安心感があるなと感じます。 

◆登校見守り 精道中学校西側道路→精道中学校正門→南宮公園 （1月 7日） 

よく晴れて冷え込んだ始業式の朝でした。習字セットを持っていく小学生を多く見かけま

した。親同伴で登校する子どもたちの姿もありました。交通量は普段よりかなり多かったの

ですが、ほとんどが子どもたちに気を配って徐行、停止してくれていたので、運転者にもこの

辺りがスクールゾーンであるという認識が広まってきたのかもしれません。中学生ですが、3

学期初日のせいか全体的に登校が遅めで、時間ギリギリに駆け込んでくる生徒がいつもより

多かったように思います。その中でも数名の男子が半袖で登校しているのが目を引きました。

南宮公園は、いつもよりゴミが少なく、またトイレットペーパーも盗難に遭うことなく設置

されていました。ただ、トイレの壁面のタイルがテニスなどの壁打ちのために剥がれ落ちて

いるのが目立っていました。今までにもタイルの修復が行われていたようですが、壁打ち禁

止の看板、もしくは植栽の設置など修復だけではなく、何らかの対策が必要だと感じました。 

◆下校見守り ①打出浜小学校校門～江尻川沿経由打出町②打出浜小学校校門～稲荷山線経

由春日町 （1月 22 日） 

4 年生の自転車講習日に合わせてのパトロールです。自転車を押して歩くため、いつもの登

下校ルートとは異なりました。安全のためとはいえ、芦屋橋のスロープを押して歩くのはと

ても重く大変そうでした。最長距離の春日町では、最後に長い長い登り坂になるので、愛護委

員が後ろを押して上がりました。 
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◆下校見守り ①打出浜小学校、大東町②南宮町、春日町 （1月 30 日） 

雪がちらつき寒い日でした。14 時 40 分下校とお聞きしていましたが、下校準備をされてい

て、少し時間があったので、図工展にお邪魔し、楽しいひとときを過ごさせていただきまし

た。保護者の方も図工展を見られて、子どもさんと一緒に帰られていましたので、安心して見

守りが出来ました。この日は、特に危険なこともありませんでした。多くの子どもさんは、上

着を着ることなく帰っていました。やはり元気ですね。 

◆夜パトロール コーヨー芦屋南宮店→稲荷山線南下→臨港線→堀切川の一筋西の一方通行

の筋→国道 43 号線沿いを西宮市との境界線まで （1月 30 日） 

通学路点検を兼ねてパトロールしました。臨港線沿いに植栽の整備用の柵が仮止めしてあ

りましたが、それがところどころ倒れていたので市に報告していただきました。臨港線から

大東町内の通学路を歩くと、東から来る車に注意するところや、西に渡る時に車に注意する

ところがあり、左右しっかり見て渡ってほしいと感じました。歩いてみると、近所でも知らな

い建物がありました。若者が何人か入っていくおしゃれなコンクリートの建物をよく見ると、

シェアハウスのようで、レンタサイクルが併設されていました。中には外国人の住人の方も

いて、いろんな方が、自分と同じ地域で共生している様子を感じ、驚くと共に、災害時などの

ことを考えると、この人たちが地域と繋がりをどこまで持てているのかなど考えてしまいま

した。最後は、国道 43号線の芦屋の端っこを確認し、充実したパトロールでした。 

 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校あいさつ 黒橋～潮見中学校～中央公園～宮川沿い～黒橋 （1月 7日） 

今日はとてもいい天気ですが体の芯から冷える寒さ。今日は中学校の始業式です。潮見班

の方や、保護者の方とあいさつをしました。子どもたちは元気に登校していました。寒い日に

もかかわらず、カッターシャツ 1 枚の子、特に女の子はスカートに短い靴下、見ているだけ

でとっても寒そうでした。20 分のチャイムが鳴りだすと、たくさんの子どもたちが一気に校

門に入ってきました。寒い日々が続きますが体に気を付けて頑張ってほしいです。その後、中

央公園に行きました。人工芝の広場はゲートボールの試合があるのか、旗など立てて準備し

ていました。公園のトイレは掃除がなされていました。新しくなったトイレ、きれいに掃除を

されていて、気持ちよく使用できそうです。寒い日でしたが、お日様も照っていて、穏やかな

パトロールでした。 

◆登校見守り 浜風小学校朝のあいさつ、小学校周辺パトロール （1月 14 日） 

底冷えのする朝です。浜風小学校の西門、東門に分かれて朝のあいさつをしました。明るく

あいさつを返してくれたり、会釈だけの子どももいました。同時に、愛護委員の勧誘のため、

ビラ配りをしてみましたが、「仕事をしているから」と皆さんの反応は消極的でした。あいさ

つを終え、学校周辺の緑道や公園等パトロールしました。公園の出入口に割れたガラスが散

らばっていました。危ないですね。他はさほど危険を感じたりしたところは無く、パトロール
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を終了しました。 

◆下校見守り 新浜公園→小学校外周→西門→高浜町、東門→浜風町 （1月 14 日） 

新浜公園の入り口付近に粉々に割れた瓶が放置されていたため、芦屋市 LINE で報告しまし

た。その他吸い殻などのごみを回収しながらパトロールしました。校庭には手袋が落ちてい

たため、先生に届けました。体育館のエアコンの工事はまだ続いている様子でした。下校見守

りでは多くの子どもたちがあいさつを返してくれました。水曜日は全学年 5 時間授業のため

か、元気に友だちと楽しそうに帰っていく子たちが多いように感じました。 

◆登校見守り 浜風小学校朝のあいさつ～ローソン～ダイエー前 （1月 22 日） 

寒波到来、とニュースでは鉄道路線も運休が出るほど寒い朝でした。子どもたちは元気に

登校してあいさつもしてくれましたが、寒さのせいか全体的に登校時間が遅くて、8時半を過

ぎてからもぽろぽろと何人か登校する姿がみられました。1人、半袖半ズボンで登校している

男の子がいて、「大丈夫？寒くない？」と声をかけると、「うん」とうなずいていました。あ

いさつの後は、ローソンへ行きました。敷地内の植え込みに数個ゴミが落ちていました。中の

フリースペースでは、高齢の女性が 1 人食事をされていました。朝の時間でしたが混雑の様

子はありませんでした。その後は、ダイエー前を通りツルハ方面へ。ゴミもなく綺麗でした。 

◆登校見守り 浜風小学校東門、西門あいさつ～学校周辺～高浜 3 番～宮川沿い～浜風小学

校 （1月 26 日） 

今日は非常に寒い朝です。私たちは手袋、マフラー、ダウンコートを着ての朝のあいさつで

すが、子どもたちは元気で中には半袖短パンの子どももいました。「寒くない？」と聞くと

「大丈夫」と答えました。しかしやはり寒いせいか、8 時 20 分過ぎてもまだまだたくさんの

子どもたちが登校し、8時 30 分過ぎまで登校の波が消えませんでした。その後、学校の周辺、

高浜 3 番の公園に行きましたが、ゴミもなくきれいでした。宮川沿いにはたくさんカモメが

いました。近づいてもカモメは逃げず、逆にたくさんのカモメが寄ってきて、とても人間にな

れている感じでかわいかったです。寒い朝でしたが穏やかなパトロールでした。 

◆下校見守り 新浜公園→浜風北公園→浜風小学校 （1 月 28 日） 

朝、「浜風北公園に大量のゴミが放置されていたから、すぐに道路公園課に連絡しました」

と愛護委員から聞きましたので、確認と清掃のために浜風北公園へ行きました。すでにゴミ

は撤去されていました。その後、浜風小学校西門で下校見守りをしました。西門付近では、体

育館の室外機取付工事のためにミキサー車が止まって作業をしていたので、子どもたちに「工

事中だから気をつけてね」と声をかけながら見守りました。 
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  県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

  国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

  国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

  道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

  芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友たち登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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